



认捐一瓶水、爱满文明城

“爱心冰箱”投放点位已增至40处



志愿者给环卫工作者送上清凉包

本报讯(记者 边城雨 通讯员 陈泽州 葛楚楚 文/摄)昨天上午,解放路上一名患有高血压的大哥突然倒在地上。两个城管小小义工赶过来,递上一瓶矿泉水。这是发生在昨日上午“初心之旅传能量、‘爱心冰箱’送清凉”大型公益活动现场的一个插曲,引来了不少路人的赞赏。

7月23日以来,由宁波城管义工协会发起、宁波市慈善总会公募支持的“爱心冰箱”再现甬城街巷,持续给炙热的甬城带来丝丝清凉。项目实施以来,社会反响强烈。

今夏的“爱心冰箱”即将满月,运行情况怎么样?爱心水是多了还是少了?昨日上午,在轨道交通鼓楼站的“甬城惠客厅”,一场主题为“初心之旅传能量、爱心冰箱送清凉”大型公益活动吸引了26个团队近300名党员、城管义工参加,近百名通过网络报名的小学生,在家长带领下也加入到送清凉队伍中。

今年是“爱心冰箱”第二年出现在宁波街头,首批推出22处“爱心冰箱”投放点位,主要分布在综合行政执法岗亭、沿街商户、小区门卫、供水业务办理大厅等地。目前,已经增加到40处,1台“流动爱心冰箱”正在走街串巷送清凉,项目计划持续运行到9月23日(秋分)。截至记者发稿,社会募捐接近5万

元,捐赠冰箱10台、饮品3万余瓶,爱心还在不断涌现和接力。“爱心冰箱”的队伍越来越庞大,水源越来越多了,爱心故事也装满了一台又一台冰箱。

在仪式现场,市城管义工协会还发布了《爱心冰箱管理公约》。“爱心冰箱使者”、宁波市最美志愿者、宁波市最美城管义工、五星级城管义工芦杰宣读倡议书《认捐一瓶水、爱满文明城》,倡议大家向户外工作者递上一瓶冰水、一份防暑降温包、一杯热茶,帮助他们找到能歇脚的场地,倡议市民群众关爱、关怀环卫工人、执法人员等城市一线户外工作者,尊重、感恩他们为守护这座城市付出的点滴,用浓浓的城市主人翁精神,一起爱城市、管城事。倡议书还呼吁大家:少丢弃垃圾、不乱扔垃圾,尊重户外工作人员的劳动成果,收到快递、外卖向小哥投去一个微笑、道一声谢谢……

据悉,爱心冰箱项目始终恪守“今天有明天还有,夏天有冬天还有、今年有明年还有”的可持续爱心接力模式和承诺。“爱心冰箱”已经不仅仅是一台功能单一的冰箱,项目的服务越来越综合,“冰箱”里的水有两个温度,保证了“冬暖夏凉”,冰饮带给甬城清凉一夏,热茶融化冬日冰雪严寒。

●市区天气

今天:多云,午后局部有阵雨或雷雨
25℃~35℃

明天:多云,午后局部有阵雨或雷雨
25℃~32℃

今天市区空气质量:良至轻度污染,二级至三级;
首要污染物:臭氧

今日起高温略有缓解 近两天午后多雷阵雨

已经多久没有感受过如此“火热滚烫”的天气了?

8月17日,全市范围内,除象山外,其他各区县(市)均被笼罩在高温的“魔掌”下,其中,气温最高的是余姚,达36.8℃;市区最高气温36.4℃。

据市气象台消息,8月18日,我市部分地区最高气温仍可达35℃。

看起来是个“坏消息”,却也是个“好消息”:高温不肯“善罢甘休”,但无论是范围,还是强度,都还是有所减弱的。

也难怪气象台“敢”说,8月18日开始,我市的高温略有缓解。

看似“波澜不惊”的天气,其实“暗藏玄机”。虽然8月18日我市仍会是晴到多云天气唱“主打歌”,但在这样的天气条件下,很容易因为热对流产生降雨,而且雨水出现的时间和地点有很大的不确定性。

从市气象台目前的预报看,从8月18日到8月20日,我市将多会出现午后局部雷阵雨。

四院士话固态电池发展

本报讯(记者 童云 通讯员 秦羽)8月17日,第五届全国固态电池研讨会在宁波举行,吸引了包括4位院士在内的800多人参加。

“固态电池是下一代高能量密度动力和储能电池技术的重要发展方向,在新能源汽车、大规模储能和先进消费电子领域表现出十分广阔的应用前景。”中科院宁波材料所科技委主任薛群基院士说。

“传统锂离子电池是正、负极被隔膜分开,并灌入有机电解液的结构。电解液易渗出,特别遇到正负极短路或者过充等,将导致温度快速升高,电解液蒸发分解,产生大量气体,从而使电池出现安全问题,甚至导致电池燃烧爆炸。同时,传统锂电池的成本占据电动汽车整车成本的40%,液态锂电池能量密度也已接近极限,这都成了后补贴时代电动汽车的发展瓶颈。”中国科学院院士、清华大学材料学院教授南策文说。

研讨会上,专家就固态电池的基础研究、关键材料、关键技术、关键装备及其标准等全产业链领域展开探讨。

宁波正大力实施“246”万千亿级产业集群培育工程,其中汽车产业是两个重点培育的万亿级产业集群之一。宁波要集中攻关新能源汽车。动力电池更是攻关突破的重中之重。而具有高能量密度和高安全性的固态电池被认为是下一代动力电池的一个重要发展方向。

据了解,研讨会由中国硅酸盐学会固态离子学分会主办,浙江锋锂新能源科技有限公司、宁波国家高新区(新材料科技城)管委会联合承办。

慈溪青联走进青田送凉捐资

本报讯(记者 朱琳 通讯员 徐云从 屠梦欣)炎炎夏日没有阻挡结对帮扶的脚步,16日和17日,慈溪团市委、慈溪市青年联合会冒着酷暑,开展了“结对帮扶·与爱同行,慈溪青联走进青田”的活动,通过结对帮扶、爱心捐赠、实地走访,给予当地低收入农户支持,加深了慈溪·青田的两地情谊。来自慈溪团市委、慈溪市青联的30余人参加。

8月16日,慈溪市青联一行抵达丽水市青田县祔旺乡,并于当日下午在当地举行爱心捐赠仪式。

慈溪市青联工交财贸组和企业管理组为祔旺乡人民政府、祔旺小学、祔旺卫生院捐赠了2台立式空调、4台冰箱、4台洗衣机;为结对村谷甫村的100户低保户和低保边缘户家庭每户捐赠电风扇1台,并为当地4名贫困学子送上书包、笔记本等学习用品;祔旺小学也收到了慈溪义工群友会捐赠的308册爱心书籍。

自去年起,祔旺乡谷甫村被省里安排为慈溪市

扶贫帮扶结对单位以来,慈溪市与青田县开展多领域合作,推进“绿色”扶贫,帮助当地农户增收。此次活动中,青联委员们通过实地走访,关注当地自然资源、产业优势、区位特点,以期在当地特色产业发展、教育培训建设、村民就业与创业等领域开展“造血”项目合作。同时,慈溪团市委也将为两地青年交流走访,青年企业家合作共赢积极搭建平台,打通渠道。

近年来,慈溪市青联在精准扶贫、爱心助学之路上的脚步从未停歇。去年9月,帮助贵州安龙县歪纳小学捐建图书馆;去年10月,赴常山开展“山海协作,慈常有情”爱心义卖活动,并援建湖东小学红领巾书吧。

此次,他们走进青田,助力当地打好低收入百姓增收攻坚战、全面推进乡村振兴战略,为确保低收入农户集中村和集体经济薄弱村与全省同步高水平建成全面小康社会贡献青春力量。